# 



Издается с 22 марта 1917 года

№ 117 (24857) 23 июля 2008 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

НАСТАВНИЧЕСТВО

# Молодая смена троллейбусного парка



Большинство жителей нашего города начинают свой рабочий день с поездки на общественном транспорте. Облик старого доброго троллейбуса как-то роднее и ближе горожанам, чем горбатенькой маршрутки. Не будем забывать и о том, что для некоторых категорий населения - школьников, пенсионеров — поездка на троллейбусе обходится гораздо дешевле, чем на маршрутке. Ведь льготные проездные позволяют сэкономить не один рубль в месяц.

Вот уже несколько лет трамвайно- с июня этого года еще троллейбусное предприятие возглав- повысили. Молодежь ляет А.Я. Коровин. Александр приходит учиться, Яковлевич начинал в 1989-м в долж- чтобы потом гарантиности главного инженера. Все время рованно получить работы он поддерживает традиции работу, — рассказыванаставничества на предприятии. ет заместитель началь-Являясь депутатом горсовета, чле- ника депо по эксплуатаном фракции «Единая Россия», ции Э.В. Градобоева. А.Я. Коровин с большим вниманием относится к рядовым труженикам, телей наставник — это чутко реагирует на любые их пробле- В.В. Герасимов. Его

В троллейбусном депо МУП венно и звучит — води-«Трамвайно-троллейбусное предпри- тель-наставник. У ятие» сейчас работают 580 человек. Виктора Васильевича за спиной 38 учеников, которые в течение четырех

— Стажеры сначала проходят тео- ботал в депо всю жизнь. ческий курс, затем курсы вождения, по итогам которых сдают экза- $\,\,$  стью говорит Жанна. — Не могу пред $\,$ мен в ГИБДД. Только после этого они ставить себя в какой-нибудь другой получают удостоверение водителя профессии. Сейчас уже с легкостью и дый стажер получает стипендию, а кондуктором, если нужно, поработаю. потом стабильную зарплату, которую

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

РАЗВИТИЯ АПК

Кооперация селянину подмога

ра десятилетия пошло таким путем, что основная доля произ-

водства животноводческой продукции как в России в целом, так

и на Орловщине теперь приходится на малые формы хозяйство-

вания, то есть личные подсобные хозяйства населения и крес-

тьянские (фермерские) хозяйства. Так, в прошлом году в них

произведено 52 процента областного объема мяса, 46 — моло-

ка и 80 процентов — яиц. Такая же тенденция сохраняется и в

нынешнем году, о чем, в частности, свидетельствуют ежене-

дельные данные департамента аграрной политики по закупке

(Окончание на 2-й стр.).

Есть у молодых води-

Сорок процентов из них — молодежь. лет стажа, и он по-отечески выручает Два-три раза в год депо набирает своих питомцев в трудных ситуациях.

Жанна Черникова крутит баранку месяцев проходят курс обучения, а троллейбуса уже три года. Эта красипотом смело выходят на линию для вая молодая женщина продолжает ежедневной перевозки пассажиров. семейную династию: ее отец прора-

троллейбуса. Во время обучения каж- токоприемники на место поставлю, и Александр Шутенко — совсем



должность так величест- Молодые водители Жанна Черникова, Александр Шутенко и их наставник В.В. Герасимов.

молоденький паренек. Водит троллейбус полтора года, но чувствует А.Н. Березин — рачительный хозяин. себя в роли водителя отлично.

Сейчас в троллейбусном депо более ста троллейбусов. Ежедневно на линию выходит 75 машин. И это вам не маршрутки, которые загрязняют выхлопными газами городской

транспорта — следить за дорогой, а капитально-восстановительные выруливают разноцветные троллейводитель троллейбуса должен следить за двумя дорогами: одна впереди, а другая — электрическая такие капремонты первыми в над головой, — объясняет В.В. Герасимов.

Начальник троллейбусного депо Он прилагает все усилия для того. чтобы троллейбусы своевременно проходили ежедневные технические исполнится 110 лет. И радостно, что у проверки, а при необходимости полу-

чали ремонтную помощь воздух: троллейбусы — экологически в депо не поступило ни одного нового ся. троллейбуса. Но у нас очень сильный ремонты вплоть до замены кузовов. Кстати, мы стали проводить своих мам прокатить их именно на стране. В 2008 году уже заменено десять кузовов. Троллейбусы как

новенькие становятся! — делится с нами А.Н. Березин.

В апреле будущего года трамвайно-троллейбусному предприятию нас в Орле в отличие от многих других городов России электротранспорт-— К сожалению, с 1995 года к нам ная отрасль продолжает развивать-

С самого раннего утра на дороги нашего города медленно и важно бусы. И, как прежде, дети просят троллейбусе.

Марьяна МИЩЕНКО. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ПРОБЛЕМА

# СИТУАЦИЯ

# Тайны Рыночного переулка

Почему большая часть доходов от торговли на этой муниципальной земле в самом центре Орла достается коммерческому предприятию, а не бюджету города?

вета. Его задают многие орловцы. Он четко прозвучал как обращение в прокуратуру в статье «Базарные разборки вокруг Рыночного переулка», опубликованной в нашей газете 23 января нынешнего года. Обвинять каких-то чиновников в том, что личный карман для них дороже интере-

Этот вопрос бурно обсуждался сов города, дело, наверное, не газе-депутатами Орловского горсо- ты, а правоохранительных органов. Но умалчивать о ставших нам известными фактах было бы неправильно. Тем более что приближается 1 авгу ста — день, до которого пока официально разрешена сезонная ярмарка, то есть торговля в Рыночном переулке. Что будет здесь дальше? (Окончание на 2-й стр.).

# Очередь длиною в бесконечность

Уходят из жизни участники Великой Отечественной войны. Кажется, только вчера встречались на площади Ленина в знаменательный День Победы, фотографировались. А спустя всего год какой-то ветеран уже не смог прийти на площадь силы покинули, и любовался он парадом толь-Уходят солдаты...

(Окончание на 7-й стр.).

# Встреча губернатора

Вчера состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с членом Высшего инженерного совета РФ, вицепрезидентом Российской инженерной академии Н.П. Селивановым.



В ходе беседы обсужда- оборот результатов научноного стимулирования про- ской деятельности. цессов создания, правовой технологий, ускоренном вовлечении в хозяйственный

лись вопросы государствен- технической и технологиче-

На встрече было отмечеохраны и использования ин- но, что укрепление и эфтеллектуальной собственно- фективное использование сти. Речь шла о совершенс- интеллектуального потенцитвовании механизмов мате- ала играют ключевую роль в риальной поддержки разра- ускоренном социально-экоботчиков новой техники и номическом развитии Рос-

Соб. инф.

### УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О награждении государственными наградами Российской Федерации За заслуги в области машиностроения и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

**ХАРХАРДИНУ Юрию Владимировичу**— генеральному директору открытого акционерного общества «Пневмоаппарат». Орловская область.

Президент Российской Федерации Д. МЕДВЕДЕВ. Москва, Кремль

14 июля 2008 года № 1083

> РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ КОЛЛЕГИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

18 июля 2008 г. г. Орел

№ 244

Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Орловской области за II квартал 2008 г.

В соответствии с Федеральным законом от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» (с изменениями в ред. Федерального закона от 22.08.2004 г. № 122-ФЗ) и на основании Закона Орловской области от 12 апреля 2006 года № 591-ОЗ «О потребительской корзине в Орловской области» (с изменениями в ред. Закона Орловской области от 15.08.2007 г. № 699-ОЗ) КОЛЛЕГИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить по представлению департамента экономической политики Орловской области величину прожиточного минимума в Орловской области за ІІ квартал 2008 г. в расчете на душу населения 3662 рубля, для трудоспособного населения рублей, пенсионеров — 3087 рублей, детей — 3485 рублей.

2. Опубликовать настоящее постановление коллегии Орловской области в газете «Орловская правда». Председатель коллегии

E.C. CTPOEB.

# ПАНОРАМА СОБЫТИЙ **HOBOE**

молока у населения, публикуемые в нашей газете.

### В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Д.А. Медведев подписал закон об увеличении стипендий для учащихся средних специальных и высших образовательных учебных заведений.



Федеральным законом предусматри вается увеличение размеров стипендий студентов и учащихся федеральных государственных образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, обучающихся по очной форме за счет средств федерального бюджета, с 315 до 400 рублей, а студентов федеральных государственных высших учебных заведений, обучающихся по очной форме за счет средств

федерального бюджета, с 900 до 1100

Кроме того, глава государства подписал указ о сертификате, который на основе тестирования по русскому языку будет выдаваться иностранным гражданам и лицам без гражданства, приезжающим в нашу страну для дальнейшего получения российского паспорта. «Это должен быть новый, современный текст чтобы те, кто приезжает к нам на работу, на учебу и просто на постоянное место жительства, в достаточной степени владели русским языком». — сказал президент на недавней встрече с главой Министерства образования и науки А. Фур-

## 90-ЛЕТИЕ СЛУЖБЫ СПЕЦУЧЕТА УФСИН

Сегодня свой профессиональный праздник отмечают работники службы специального учета уголовно-исполнительной системы

России. 23 июля исполняется 90 лет со дня ее образования.

Служба спецучета была создана в 1918 г. в рамках так называемого карательного отдела, пришедшего на смену Главному управлению местами заключения. В функции подразделения входили vчет и размещение арестантов в местах лишения свободы. Самостоятельный статус учетно-распределительный отдел получил в 1930 г.; активная работа, регламентирующая деятельность этой структуры, проводилась в 1950—1960-е

В настоящее время функции специальных отделов учета в рамках Федеральной службы исполнения наказаний существенно расширились. Их работники занимаются не только персональным учетом заключенных, но и исполняют акты амнистии и помилования, оформляют заключенным паспорта, ведут с ними разъяснительную работу по всем изменениям, происшедшим в законода-

Служба специального учета УФСИН по Орловской области состоит из 34 человек. Среди них — ветераны службы, добросовестно проработавшие в данной сфере несколько десятков лет, М.А. Волобуева, С.В. Григорович, Л.В. Романова, Л.М. Новикова, а также бывший начальник областного УФСИН В.А. Суровцев и бывший начальник

# ВОСПОМИНАНИЯ О ВЕЛИКОЙ ВОЙНЕ

исправительно-трудовой колонии № 5

Н.З. Молодчинин.

Завтра в 15.00 в военно-историческом музее состоится презен-Это уже второй том воспоминаний

тация книги «Мы — вместе. Говорят дети войны».

орловцев которые прошли через ужасы и разрушения Великой Отечественной войны. Выход книги при-

урочен к 65-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков. На презентации соберутся краеведы, члены клуба «Дети войны», ветераны

## ПРИШВИНКА ОБЗАВЕЛАСЬ СВОИМ САЙТОМ

У Орловской областной детской библиотеки им. М.М. Пришвина появился свой сайт. Теперь все желающие могут получить информацию о главной детской библиотеке области — в отдельных разделах размещены сведения из ее истории, последние новости, планы предстоящих мероприятий.

На сайте www.prishvinka.narod.ru гакже размещена информация о том, как стать читателем библиотеки. В разделе «Наша галерея» помещены фотографии самых активных читателей — победите-

лей конкурса «Читатель года», семейные фото победителей конкурса «Самая читающая семья». Лучшие работы участ ников областных литературных конкурсов представлены в разделе «Творчество наших читателей». В разделе «Внимание: конкурс!» предлагается принять участие в конкурсах «Наш Тургенев» и «Семью сплотить сумеет мудрость книг». Предстоящему 65-летию Орловско-Курской битвы посвящена интернет-викторина, участником которой может стать любой юный житель России

Детям и их родителям будет полезен раздел «Советуем прочитать», в котором они познакомятся с новинками детской литературы и с книгами для совместного семейного чтения. На сайте также доступна электронная версия малотиражного календаря знаменательных и памятных дат орловского края, изданного библиотекой.

В ближайшем будущем планируется создание виртуальной справочно-библиографической службы.

## ДЛЯ ПЬЯНЫХ ВОДИТЕЛЕЙ УЖЕСТОЧИЛИ НАКАЗАНИЕ

На заседании Правительства России принят законопроект,



ужесточающий наказание нетрезвых водителей. Законопроект одобрил премьер-министр Владимир Путин. В настоящее время уголовная ответ-

ственность предусмотрена только для гех водителей, по чьей вине погибли или серьезно пострадали люди.

Теперь нахождение за рулем в состоянии алкогольного опьянения будет считаться отягчающим вину обстоятельством. Новая редакция закона предусматривает следующие наказания для пьяных автомобилистов: если в аварии погиб один человек, то срок лишения свободы составит от пяти до семи лет; если же по вине пьяного водителя погибнут два человека и более, он может

> Информагентство «Орловской правды».